ISTITUTO TECNICO INDUSTRIALE “G.FAUSER”

Cognome:

cardinale






Nome: claudio

Classe
:
3ª Ai





Data:
11.11.2009

Verifica di Sistemi

1. Data la seguente configurazione binaria su un byte

1011 1101

determinare a quale valore corrisponde nel caso sia:

un intero senza segno → 2^7+2^5+2^4+2^3+2^2+1 = 189

un intero in modulo e segno NEG(0011 1101) → NEG(2^5+2^4+2^3+2^2+1) = -61

un intero in complemento a 2 -2^7+2^5+2^4+2^3+2^2+1 = -67

un numero reale con il punto decimale fra la 4 e 5 cifra (1011.1101)  

1011 → 2^3+2+1 = 11

0.1101 → 2^-1+2^-2+2^-4 = 0.8125

11.8125

2. Trasformare in binario i seguenti numeri :

AB0C116

7058

AB0C1 → 1010 1011 0000 1100 0001

705 → 111 000 101

3. Rappresentare in binario in complemento a 2 su un byte il valore minimo, il valore massimo e lo zero

1000 000 - 0000 0000 – 0111 1111

4. Dati i le seguenti configurazioni binarie in CA2 su 16 bit, determinare il valore decimale rappresentato

10000000 00000011 → -2^15+2+1= -32765

11111111 11100001 → NEG(0000 0000 0001 1111) → NEG(2^4+2^3+2^2+2+1) → -31

5. Eseguire in binario le seguenti operazioni su un byte e determinare il risultato

127 – 128

2 – 1

-72 – 58

0 – 1

(1)

+127 → 0111 1111

-128 → 1000 0000

0111 1111+

1000 0000

1111 1111

(2)

2 → 0000 0010

-1 → 1111 1111

0000 0010+

1111 1111

(1)0000 0001 → 0000 0001

(3)

72/2
0

36/2
0

18/2
0

9/2
1

4/2
0

2/2
0

1/2
1

0

0100 1000

-72 → NEG(0100 1000) → 1011 1000

58/2
0

29/2
1

14/2
0

7/2
1

3/2
1

1/2
1

0

0011 1010

-58 → NEG(0011 1010) → 1100 0110

1011 1000+

1100 0110

(1)0111 1110 → 0111 1110 il risultato non è quello corretto perché va in underflow ma +126

(2)

0 → 0000 0000

-1 → 1111 1111

0000 0000+

1111 1111

1111 1111

6. Convertire in binario i seguenti numeri reali  (precisione 5 cifre)

14.625

0.95
      3.2 
1.05

(1)

14/2
0

7/2
1

3/2
1

1/2
1

0

14 → 1110

0.625*2
1

0.25*2
0

0.50*2
1

0.101

1110.101

(2)

0 → 0

0.95*2
1

0.9*2

1

0.8*2

1

0.6*2

1

0.2*2

0

0.11110

(3)

3 → 11

0.2*2
0

0.4*2
0

0.8*2
1

0.6*2
1

0.2*2
0

0.00110

11.00110

(4)

1 → 1

0.05*2
0

0.1*2

0

0.2*2

0

0.4*2

0

0.8*2

1

0.00001

1.00001

7. A quali numeri reali corrispondono le sequenze binarie:



1010.01011

110.1011

(1)

1010 → 10

0.1011 → 2^-2+2^-4+2^-5 → 0.34375

10.34375

(2)

110 → 6

0.1011 → 2^-1+2^-3+2^-4 → 0.6875

6.6875

